

Пули свистели над самой головой: поднялся – убит, но лежать нельзя, нужно идти вперед. Командир поставил перед отрядом задачу заставить замолчать пулеметы. Солдаты, в их числе был мой прадед, блестяще выполнили задани: они незаметно пробрались в тыл и ударили по фашистам сзади. Высотка – наша! Командование объявило бойцам благодарность. Семь дней шли упорные бои за город, и семь дней без сна, без отдыха бился Петр за каждый клочок, метр родной земли. 9 мая Крым был освобожден.

В июне 1944 года фашисты, отступая из-под Ленинграда, ожесточенно сопротивлялись. Каждый километр приходилось брать с боями. Петр Иванович Голованов стал уже сержантом, командиром расчета пулемета максим. Он со своим помощником всегда был впереди. Не раз расчет Петра помогал товарищам в трудную минуту, разя врага.

Особенно тяжелые бои развернулись за литовские города Митава, Шауляй. Нужны сноровка, смелость, опыт, чтобы под носом противника выходить во фланг и в тыл и вызывать переполох. И командование по достоинству оценило заслуги пулеметного расчета. П.И. Голованову была объявлена благодарность командующим Ленинградским фронтом.

Очень запомнился Петру Ивановичу один бой. Было это в январе 1945 года. Наши войска продвигались по побережью Балтийского моря на юго-запад, в Восточную Пруссию. Возле небольшого литовского городка фашисты предприняли отчаянную попытку: атаковали наш батальон. Дедушка вспоминал: «они шли густыми цепями, в темных мундирах, касках, стреляя на ходу». Прадедушка прикрывал правый фланг обороны. Он терпеливо ждал, когда гитлеровцы подойдут на положенное расстояние. Он ждал, а перед глазами вставали разрушенные города, села, расстрелянные дети, старики, женщины. И вот команда: «Пли!» Сразу же Петр бил наверняка. Так длилось полдня, Петр Иванович устал, по лицу стекал пот, от напряжения болела голова, руки почти не слушались. Но фашисты не унимались. Видя, что в лоб оборону не взять, они начали артобстрел. Сзади разорвался снаряд, второй. Один осколок задел плечо, пробил каску и попал в голову. Петр некоторое время был без сознания, очнулся, встал и, качаясь, подошел к пулемету: нужно защищать своих товарищей, не дать фашистам выйти в тыл батальона. Но пулемет вышел из строя. К нему подбежал командир и приказал идти в госпиталь. Долго Петр не соглашался, ему трудно было покинуть в такую тяжелую минуту друзей-товарищей, но вынужден был подчиниться. Два километра он полз, раненый, в тыл, иногда теряя сознание. Вскоре его подобрали и отвезли в госпиталь.

В госпитале произошел необычайный случай. Фамилию прадеда спутали с фамилией одного из уроженцев Крыма и сообщили домой о том, что ему оторвало ногу. Жена его, прабабушка Анна, получив письмо и узнав об этом горе, решила: каков бы ни был ее муж, она будет ждать его всегда. И написала ему об этом. Письмо прибавило Петру силы, и он стал быстро поправляться. Через месяц Петр Иванович был в строю.

Победу встретил в городе Любава. Здесь он получил орден Славы II степени и медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». В 1946 году, после демобилизации, он вернулся домой. В годовщину 35-летия Победы он был награжден медалью «Ветеран труда». Работая, Петр Иванович вместе с прабабушкой Аней воспитали пятерых детей: Виктора, Евгению, Нину, Алексея, Валентину, и по праву ими гордились.

Два сына работали шахтерами в Воркуте, две дочери строили БАМ, одна дочь работала в колхозе. Это дочь Нина, моя бабушка.